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AD-RM.0052.17.2025     
                                                           Protokół Nr XVII/2025 

z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 28 sierpnia 2025 r., 
której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 15.19, 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 13 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji 
Rady Miejskiej. Radna p. Katarzyna Luzinska oraz radny p. Łukasz Kowalski nie wzięli 
udziału w obradach sesji - nieobecność usprawiedliwiona. 
Sekretarz obrad- p. Maciej Wasielewski 

 
       
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad XVII sesji  i stwierdzenie  quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad - podjęcie uchwały. 
3. Przyjęcie  protokołu z obrad XVI sesji - podjęcie  uchwały. 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
6. Analiza wydatków finansowych poniesionych w roku 2024 na poszczególne placówki 
oświatowe. 
7. Informacja o przygotowaniu szkół Gminy Kruszwica do rozpoczęcia roku szkolnego 
2025/2026. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2045. 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego między ulicami 
Leśną, Wiosenną i Włocławską w miejscowości Grodztwo, Gmina Kruszwica. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości gruntowej 
oddanej w użytkowanie wieczyste położonej w miejscowości Ostrowo. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa Oddział Terenowy w Bydgoszczy nieruchomości gruntowej położonej w 
miejscowości Szarlej. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa Oddział Terenowy w Bydgoszczy nieruchomości gruntowej położonej w 
miejscowości Skotniki. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na radnego i sołtysa. 
15. Wolne wnioski. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 
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1. Otwarcie  obrad  XVII sesji  i stwierdzenie  quorum. 

 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w XVII sesji uczestniczy 13 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że obrady 
są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
 
Na Sekretarza obrad XVII sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Macieja 
Wasielewskiego. Pani radny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad XVI sesji- podjęcie  uchwały. 
 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu protokołu 
z XVI sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
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4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna odbyła  dwa posiedzenia. Tematem pierwszego posiedzenia, w dniu 18 sierpnia br.,  
zgodnie z planem kontroli, była „Analiza środków finansowych przeznaczonych na 
funkcjonowanie Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Kruszwicy w 2024 r.”, podczas 
drugiego, wspólnego posiedzenia komisji w dniu 26 sierpnia br. komisja zapoznała się z 
sytuacją finansową  Szpitala Powiatowego w Inowrocławiu oraz omówiła tematy sesji. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Maciej Szpolorowski powiedział, że 
komisja odbyła dwa posiedzenia w sprawie skargi na radnego i sołtysa oraz wnosi o podjęcie 
uchwały w treści przekazanej na sesję. 
Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz 
powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie, podczas którego omówiono tematy sesji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy p. Dariusz 
Zdziarski powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie komisji, podczas którego 
omówiono tematy sesji. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie, 
podczas którego omówiono tematy sesji, następnie przeprosił radcę prawnego p. Tomasza 
Brzezickiego za zniekształcenie nazwiska podczas obrad poprzedniej sesji. 

 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz przedstawił informację o działalności w okresie 
międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Burmistrz poinformował również o odkupieniu działki na Podzamczu za kwotę 799.000,00 zł, 
podziękował zespołowi biorącemu udział przy pracach dotyczących zakupu. Powiedział, że 
odbyło się pierwsze spotkanie z konserwatorem zabytków, gmina przystąpi do prac 
porządkowych na działce. Następnie Burmistrz poinformował o zakończonej inwestycji w 
Żernikach – 1,6 km, gmina dofinansowała zadanie w kwocie 200.000,00 zł, Zarząd Dróg 
Powiatowych w ramach współpracy z gminą dodatkowo wykonał 750 m drogi bieżącej w m. 
Rusinowo. Następnie Burmistrz poinformował o zakończeniu I etapu drogi Sukowy-Chrosno 
– 1,5 km, realizacji przebudowy ul. Działkowej za kwotę 3.500.000,00 zł, podpisaniu umowy 
na zakup 3.500 t gruzu, trwającej przebudowie przepustu w Janowicach za kwotę 1.250.000,00 
zł, podpisaniu umowy z Marszałkiem Województwa na ścieżkę rowerową Przedbojewice-
Janowice, złożeniu wniosku na fontannę (z odzyskiwaniem wody minimalizującej koszty 
utrzymania) i przebudowę centralnej części rynku z dofinansowaniem w kwocie 960.000,00 zł, 
złożeniu wniosku do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na drogę Rożniaty-Janowice o 
łącznej wartości 3.000.999,00 zł, złożeniu dokumentacji na ul. Jesionową w Grodztwie, 
otrzymaniu dofinansowania na ul. Grodzką (wartość zadania 3.100.000,00 zł z 
dofinansowaniem w wys. 1.200.000,00 zł) oraz na slip i pomost na Cyplu, remontach szkół za 
kwotę 260.000,00 zł, zadaniu dotyczącym remontu dachu remizy w Witowicach, ogłoszeniu 
przetargu na oświetlenie: ul. HDK 6 punktów, Bachorce 3 punkty, ul. Włocławska 3 punkty, 
Janowice 1 punk, Giżewo 4 punkty, W bieżącym roku uruchomiono ul. Wędkarska i Trzcinowa 
16 punktów, Giżewo 1 punk, ul. Kościuszki 5 punktów, ul. Cicha 6 punktów. Burmistrz 
poinformował również o ogłoszeniu przetargu na przebudowę drogi Mietlica- Połajewko – 
600m oraz odsłonie pierwszej myszki pod Mysią Wieżą.  
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Następnie Burmistrz zaprosił na Mszę Świętą za Ojczyznę w dniu 1 września z okazji wybuchu 
II Wojny Światowej, na Dożynki Gminne w miejscowości Ostrówek w dniu 7 września br., 
Literackie Spotkania Pokoleń i koncert zespołu UNU w dniu 12 września, Piknik w 
Polanowicach w dniu 21 września, upamiętnienie rodziny Trzcińskich na cmentarzu w 
Ostrowie w dniu 26 września, Bieg Dwóch Jezior organizowany wspólnie z Gminą Inowrocław 
oraz uroczystość w Rożniatach planowana na 6 października. 

Radny p. Tomasz Frejliszek zapytał, w jaki sposób będzie można dojechać na dożynki do 
Ostrówka i czy prom będzie w stanie przetransportować tak dużo osób. 

Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że dożynki odbędą się w wyjątkowo pięknym 
miejscu. Od strony zachodniej - Łuszczewa będzie można dojechać samochodem, od strony 
wschodniej przepłynąć promem. Burmistrz zaprosił na dożynki na godz. 14.00. 

Radny p. Maciej Wasielewski zapytał, czy prom będzie dostępny przez cała noc. 

Burmistrz zapewnił, że prom będzie dostępny. 

 
6. Analiza wydatków finansowych poniesionych w roku 2024 na poszczególne placówki 
oświatowe. 
 
Przewodniczący rady powiedział, że podczas wspólnego posiedzenia komisji temat został 
szeroko omówiony przez Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania p. Marcina Piotrowskiego. 
Zapytał, czy obecny na sali dyrektor ma udzielić dodatkowych wyjaśnień.  
 
Uwag i pytań nie zgłoszono. 
 
7. Informacja o przygotowaniu szkół Gminy Kruszwica do rozpoczęcia roku szkolnego 
2025/2026. 
 
Przewodniczący rady powiedział, że podczas wspólnego posiedzenia komisji temat został 
szeroko omówiony przez Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania p. Marcina Piotrowskiego. 
Przewodniczący rady powiedział, że duże obawy występują z uwagi na ubywającą z roku na 
rok liczbę uczniów, niemniej żadna szkoła w najbliższym czasie nie zostanie zamknięta. 
 
Uwag nie zgłoszono. 
 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
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Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2045. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego między ulicami 
Leśną, Wiosenną i Włocławską w miejscowości Grodztwo, Gmina Kruszwica. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości gruntowej 
oddanej w użytkowanie wieczyste położonej w miejscowości Ostrowo. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
12. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa Oddział Terenowy w Bydgoszczy nieruchomości gruntowej położonej w 
miejscowości Szarlej. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa Oddział Terenowy w Bydgoszczy nieruchomości gruntowej położonej w 
miejscowości Skotniki. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
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Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na radnego i sołtysa. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Maciej Szpolorowski powiedział, że 
skarga wzbudziła wiele kontrowersji, niemniej rada miała obowiązek ją rozpatrzyć. Powiedział, 
że komisja oceniała zachowanie radnego i sołtysa w stosunku do pracowników i zarządu spółki. 
Pan Maciej Szpolorowski przytoczył kilka zarzutów podniesionych w skardze: „Pan sołtys i 
Pan radny działając na niekorzyść spółki działał w ten sposób, że namawiał zarówno 
mieszkańców jak i sołtysów do odstąpienia od zbierania i płacenia składek, poza tym podczas 
prac wykonywanych w miejscowości Grodztwo wielokrotnie przeszkadzał w wykonywaniu 
prac wchodząc do koparki, zakłócając pracę w tej miejscowości oraz zarzucał sfałszowanie 
map różnym instytucjom, co nie miało miejsca”. 

Przewodniczący rady powiedział, że zgodnie ze statutem i regulaminem samorządu, rada takimi 
sprawami nie powinna się zajmować, ponieważ należy to do kompetencji spółki, która ma 
swoje Walne Zebranie, Radę Nadzorczą i Zarząd, niemniej skarga wpłynęła dlatego po 
konsultacji z radcą prawnym odpowiednia komisja ją rozpatrzyła i przygotowała wniosek w 
postaci uchwały. Przewodniczący rady pouczył radnego, na którego wpłynęła skarga, że nie 
może wziąć udziału w głosowaniu. 

Przewodniczący rady odczytał uchwałę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- przeciw, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- nieobecny, 
Katarzyna Luzińska- nieobecna, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
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Za przyjęciem uchwały głosował 1 radny, 7 radnych oddało głos przeciwny, 4 radnych 
wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta. 
 
Radny p. Tomasz Frejliszek podziękował radnym za odrzucenie uchwały. Powiedział, że 
postara się udowodnić, że skarga była pomówieniem „wyssanym z palca”. Dodał, że za swoje 
działania w sołectwie i na arenie gminy został wyróżniony przez ministra, otrzymując dyplom 
najlepszego sołtysa w województwie oraz statuetkę za prowadzoną działalność. 
 
Przewodniczący rady powiedział, że decyzja radnych wynikała z braku obowiązku 
rozstrzygania w tej sprawie. 
 
15. Wolne wnioski. 
 
Radny p. Maciej Wasielewski poprosił o wycinkę zakrzaczeń przy drodze gminnej prowadzącej 
z Brześcia w kierunku Rzeczycy oraz przy drodze z Ostrowa w kierunku Kicka. 

Radny p. Dariusz Zdziarski zaprosił na IX Turniej Koszykówki Ulicznej w dniu 29 sierpnia, 
mającej się odbyć na boisku szkolnym przy ul. Kujawskiej 22 w Kruszwicy. 

Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że dzięki wyznaczeniu miejsc parkingowych przy 
targowisku zyskano 17 stanowisk, niemniej to wciąż za mało. Poprosił, żeby mieć uwadze tę 
kwestię podczas uchwalania kolejnych budżetów. 

Radny p. Maciej Szpolorowski podziękował Zastępcy Burmistrza p. Adamowi Pilarskiemu 
oraz pracownikom urzędu za usunięcie zakrzaczeń przy ul. PCK w Kruszwicy, poprawę 
bezpieczeństwa na placu zabaw przy ul. Kujawskiej, oczyszczenie ul. Cmentarnej, wytyczenie 
miejsca dla osób niepełnosprawnych przy ul. Portowej, usunięcie budowli w miejscowości 
Głębokie. 

Radny p. Jacek Kaczmarek, w imieniu mieszkańców miejscowości Janocin, zawnioskował o  
skierowanie do Starosty Inowrocławskiego interpelacji dotyczącej usunięcia dużych chwastów 
przy drodze w Janocinie. Następnie radny w imieniu mieszkańców wsi Chełmiczki zwrócił się 
z prośbą o skierowanie do GDDKiA wniosku w sprawie wykonania wiaty przystankowej przy 
drodze Chełmiczki-Radziejów.  

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że składa skargę na Burmistrza Kruszwicy, której 
przedmiotem jest niewywiązanie się z obowiązku terminowej odpowiedzi na pismo – 
odniesienia do zarzutów przedstawionych radnemu podczas posiedzenia komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji w dniu 1 lipca 2025 r. Radny powiedział, że należy to uznać za rażące 
naruszenie zasad prawidłowego funkcjonowania organu wykonawczego gminy oraz podważa 
zaufanie mieszkańców. Radny wniósł o stwierdzenie zasadności skargi i poprosił o 
zobowiązanie Burmistrza do przedstawienia stosownych wyjaśnień. 

Przewodniczący rady zwrócił się do Burmistrza Kruszwicy o wyjaśnienie sprawy zarzucanej 
przez radnego p. Tomasza Frejliszka. Dodał, że skarga w tym temacie jest bezpodstawna. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że do wszystkich zapytań i 
wniosków ustosunkuje się na piśmie. Burmistrz poinformował radnego p. Macieja 
Wasielewskiego , że usuwanie zakrzaczeń odbędzie się, wzorem lat ubiegłych, podczas jesieni. 
Burmistrz odniósł się również do skargi wniesionej przez radego p. Tomasza Frejliszka, 
powiedział, że sprawa, o której wspomniał  radny, leży w kompetencji rady. Burmistrz 
zaznaczył, że Gminna Spółka Wodna jest instytucją niezależną od gminy.  
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Przewodniczący rady powiedział, że rozumie skargę za niebyłą. 

Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że jeżeli w ciągu 30 dniu nie udziela się odpowiedzi 
na pismo, należy ponieść konsekwencje. 

Przewodniczący rady powiedział, że sprawa toczyła się przed komisją rady, nie przed 
Burmistrzem Kruszwicy. 

Rady p. Tomasz Frejliszek powiedział, że pismo nie wpłynęło do Komisji Skarg Wniosków i 
Petycji lecz ponad miesiąc leżało u kogoś w szufladzie biurka. 

Radca prawny p. Tomasz Brzezicki powiedział, że art. 35 kpa nie dotyczy załatwiania skarg, 
reguluje natomiast terminy załatwienia spraw administracyjnych, czyli załatwianych w drodze 
decyzji administracyjnych. Powiedział, że jeśli oficjalnie wpłynie skarga, pomimo, że nie 
nadaje się do rozpatrzenia, rada powinna procedować zgodnie z właściwością. 

Sołtys Sołectwa Chrosno p. Elżbieta Sawicka, w imieniu sołtysów poprosiła o dodatkowe 
spotkanie w sprawie planowania funduszu soleckiego. 

Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że dodatkowe spotkanie w sprawie 
planowania funduszu sołeckiego odbędzie się na początku września. Powiedział, że w 
przyszłym roku fundusz sołecki wzrośnie o 130.000,00 zł. Burmistrz poprosił, żeby dodatkowe 
środki przeznaczyć na kwestie porządkowania czy świetlice wiejskie, tak by sołtysi rozwijali 
swoje miejscowości, brali za nie odpowiedzialność, żeby zaangażowani zostali również 
mieszkańcy. Poprosił o rozsądne planowanie funduszu sołeckiego na rok 2026. 

Przewodniczący rady przypomniał o udziale pocztu sztandarowego w uroczystości w dniu 1 
września oraz  podczas dożynek gminnych. 

Sołtys Sołectwa Sokolniki p. Jarosław Kozłowski powiedział, że do urzędu wpłynął wniosek o 
umorzenie III i IV raty podatku z powodu przymrozków. Powiedział, że uczestniczył w pracach 
komisji szacującej szkody i zdaniem sołtysa szkód z powodu przymrozków nie było. Wyraził 
nadzieję, że Burmistrz nie umorzy podatku z tego tytułu. 

Burmistrz p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że nie ma możliwości zbiorowego umorzenia 
III i IV raty podatku, ponieważ podatek umarza się na indywidualny wniosek. Zapewnił, że 
wszystko odbędzie się zgodnie z literą prawa. 

 
16. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący rady p. Aleksander Budner powiedział, że kolejna sesja odbędzie się 25 
września br., następnie zamknął obrady XVII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy. 

 

 

 

Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 
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